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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Rabenholz

Sitzungstermin: Donnerstag, 24.06.2021, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Feuerwehrgerätehaus Rabenholz "Kunos Eck", Dorfstraße 6 b, 24395 
Rabenholz

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:06 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Jörg Theet-Meints Bürgermeister

Mitglieder

Herr Peter-Jürgen Martens
Herr Andreas Johnsen
Herr Gerd Madsen
Herr Sigvard Scholz
Herr Uwe Schwippert
Herr Per Wegner

Verwaltung

Herr Timo Ottsen Protokollführer

Herr Dirk Petersen

Abwesende:

Mitglieder

Herr Bernd Marquardsen fehlt entschuldigt

Frau Felicitas von Kaehne fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

3 Bericht des Bürgermeisters
4 Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 11.03.2021
5 Einwohnerfragestunde
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6 Erläuterung des Baumkatasters und Diskussion über eine mögliche weitere 
Entwicklung
(Information durch eine Fachfirma)

7 Beratung und Beschluss über den nachträglichen Einbau einer Tür in den Zaun 
des Feuerlöschteiches

8 Beratung und Beschluss über einen Zuschuss für den Sportregion Angeln e.V.
9 Beratung und Beschluss über einen Zuschuss für den Wildrettung Angeln e.V.
10 Verschiedenes

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

   Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung, für das 
Protokoll Herrn Ottsen, zu TOP 6 Herrn Jan Kumke vom Sachverständigenbüro für Wald und 
Bäume und eine Zuhörerin. 
Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Es ergibt sich kein 
Widerspruch. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

   Der Vorsitzende stellt fest, dass sämtliche Tagesordnungspunkte öffentlich beraten 
werden.

3 . Bericht des Bürgermeisters
   Der Bürgermeister berichtet wie folgt:
Die Ostseefjord-Schlei GmbH hat im Ausschuss das regionale Tourismuskonzept vorgestellt.
Auf der Geltinger Birk soll der 2. Abschnitt des Fußwegs ausgebaut werden, um eine 
ausreichende Breite für Fußgänger und Radfahrer zu gewährleisten.
Am 01.07.2021 nimmt der neue Hausmeister in der Grundschule Kieholm seine Arbeit auf.
Da es den eigenen Schulbus in Kieholm nicht mehr geben wird, geht die Aufgabe der 
Schülerbeförderung an die Autokraft über.

4 . Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 11.03.2021
   Die Niederschrift der Sitzung ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen keine 
Einwendungen vor.

5 . Einwohnerfragestunde
   Es liegen folgende Anfragen vor
Frau Ebsen erklärt, dass an ihrer Ausfahrt in der Buhskoppel K58 eine sehr schlechte 
Übersicht des Verkehrs vorliegt und ein Verkehrsspiegel dort für mehr Sicherheit sorgen 
würde. Der Kontakt zur Straßenmeisterei ist bereits erfolgt.
Sie würde einen Zuschuss oder eine Kostenübernahme der Gemeinde begrüßen.
Gemeindevertreter Wegner merkt an, dass es sich an der Ausfahrt Madsenweg ebenso 
verhalte.

6 . Erläuterung des Baumkatasters und Diskussion über eine mögliche weitere 
Entwicklung
(Information durch eine Fachfirma)

  Bürgermeister Theet-Meints informiert darüber, dass die Prüfung und Erfassung der 
Kastanien in der Allee zum Gut Priesholz stattgefunden hat und zum Erhalt der Allee 
Handlungsbedarf besteht. Zur Erläuterung des erstellten Baumkatasters übergibt 
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Bürgermeister Theet-Meints das Wort an Herrn Kumke von der Firma Silvaconcept GbR aus 
Grundhof.
Herr Kumke erläutert anhand einer Grafik den Zustand der Kastanien in der Allee. Es wurden 
alle Bäume auf dem Flurstück aufgenommen, bewertet und in einer Handlungsempfehlung 
eingruppiert. Alle in der Allee vorhanden Bäume sind von einem Schaden betroffen, wobei 
die überwiegende Maßnahme das Entfernen von Totholz ist. Bei einigen Bäumen sieht die 
Empfehlung jedoch sogar eine Fällung vor, die vorher aber mit der Unteren 
Naturschutzbehörde (UNB) abgestimmt werden muss.
Die Gemeindevertretung diskutiert über verschiedene Maßnahmen und Vorgehensweisen, 
um die Allee langfristig wiederherzustellen und zu erhalten.
Die Gemeindevertretung kommt überein, dass mit der UNB ein Ortstermin vereinbart werden 
soll, um die Umsetzungsmöglichkeit zu diskutieren.

Ebenfalls wurde die Kastanie an dem Feuerwehrgerätehaus einer Prüfung mittels 
Schalltomographie unterzogen und der Zustand aufgenommen. Hier besteht bei Sturm die 
Gefahr des Ausbrechens von Ästen. Da es sich um einen ortsbildprägenden Baum handelt, 
soll auch hier eine geeignete Maßnahme gefunden werden. 

Gemeindevertreter Schwippert erklärt, dass an der Ecke Osterfeld ca. 20 Eschen oben in der 
Krone keine Blätter haben und fragt nach einer Einschätzung von Herrn Kumke.
Laut Herrn Kumpe handelt es sich bei diesem Erscheinungsbild ebenfalls um Totäste, die 
aufgrund der Verkehrssicherung zügig entfernt werden sollten.
   

7 . Beratung und Beschluss über den nachträglichen Einbau einer Tür in den Zaun 
des Feuerlöschteiches

Um die Zugänglichkeit zum Feuerlöschteich zukünftig zu erleichtern, soll nachträglich eine 
Tür in dem Zaun verbaut werden.
   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt anhand des vorliegenden Angebotes, dass die 
Maßnahme durchgeführt werden soll. Der Bürgermeister wird ermächtigt, den 
entsprechenden Auftrag zu erteilen.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 7 7 0 0

8 . Beratung und Beschluss über einen Zuschuss für den Sportregion Angeln e.V.
Die Sportregion Angeln e.V. dient als Dachverband dem kooperativen Zusammenschluss der 
Sportvereine in der Region Angeln. Der Vorsitzende bat um einen Zuschuss in Form einer 
Spende von 0,50 € pro Einwohner.
Bei den 300 Einwohnern der Gemeinde würde die Spende 150,- € betragen.
Gemeindevertreter Scholz schlägt einen Betrag von 200,- € vor.
   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Sportregion Angeln e.V. mit einer Spende in Höhe 
von 200,- € zu unterstützen.
   
Abstimmung:



4

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 7 7 0 0

9 . Beratung und Beschluss über einen Zuschuss für den Wildrettung Angeln e.V.
Um ebenfalls die Wildtierrettung Angeln e.V. bei ihrer Arbeit zu unterstützen, schlägt 
Bürgermeister Theet-Meints eine Spende von 300,- € vor.
   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, die Wildtierrettung Angeln e.V. mit einer Spende in 
Höhe von 300,- € zu unterstützen.
   
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 7 7 0 0

10 . Verschiedenes
   Es wird folgendes vorgebracht:
Es wird anhand einer vorliegenden Liste mit allen Hundebesitzern der Gemeinde geprüft, ob 
die Erfassung der Daten der Hundehalter korrekt ist.

Gemeindevertreter Martens merkt an, dass die benötigte Klärschlammpresse ebenfalls vom 
Wasserverband Nordangeln beschafft werden könne und dass dazu eine Preisanfrage 
gestellt wird.
Des Weiteren gibt er an, dass für die Gemeinde ein neues Schwert für die Heckenschere 
gekauft wurde.

Die Gemeindevertretung einigt sich darauf, das Bürgermeister Theet-Meints einen neuen 
Laptop mit Kostenbeteiligung für die Gemeinde beschaffen kann.

Vorsitz
Jörg Theet-Meints

Bürgermeister

Protokollführung
Herr Timo Ottsen


	Anwesenheit
	Tagesordnung
	Öffentlicher Teil:

	Protokoll
	Öffentlicher Teil:


